

微话题

手术台上丈夫放弃了我……

我从来没有想过，人生会是这样的不可捉摸。短短几分钟，一句话，一个真相，便会把我自以为是的幸福化为泡沫。

至今无法忘记那天，9月7日，弟弟来我家借钱。这已是今年的第三次，他投资了一个小工厂。老公一直不看好这项投资，不止一次劝他维持现状，伺机转手。这一次，老公还是老生常谈。

没想到弟弟着了急，红着脸甩出一句：“不借就不借，你用不着假心假意！”这话一出，最先生气的是我：“你姐夫是为了你好，不然谁会跟你说这些话！”老公有些尴尬，在中间打着圆场。弟弟退到门边，把我的胳膊一甩：“你才是不知好歹！当初你难产，医生问保大人还是保孩子，要不是我抢了把刀逼着他，他爹妈让他签字保孩子他就签，你以为他对你多好多好？！就你傻！”说完这些话的弟弟气呼呼地甩门走了，傻掉的我是站在客厅里的我，那么响的关门声也没能让我醒过神来。

同老公恋爱4年，结婚15年，在我的心里，这个男人忠厚、有责任心，任何时候都可以让我无条件的信任。

一晚上，我迫着他问一个真相。天将明的时候，真相将我逼进了冰窟。老公家三代单传，怀孕的时候，公婆很忐忑孩子的性别，瞒着我找了在医院工作的朋友，在我孕检的时候顺便查清了是个男孩。

羊水破得早，孩子的到来比预产期提前了一个月，送往医院的路上便出现了危险。到了医院，大夫问他们，是保大人还是保孩子。公婆犹豫了一下，最终做了决定：保孩子。那时，我的爸妈还在赶往医院的路上，公婆让老公签字，并晓以利害。我的男人便傻呆呆地反应不过来，准备签字。

这时，我的家人赶到了，弟弟看到这样的状况，一下子急了。旁边候诊的一位家属正在削苹果，弟弟一把夺过了他的水果刀，架在老公脖子上，说：“你要是敢不保我姐的命，我就一命换一命！”我妈当时就给婆婆跪下了，哭着说：“你怎么能这样？我的女儿也是我辛辛苦苦养大的，将心比心啊！”婆婆或是被弟弟吓到了，或是为母亲的话愧疚了，终于同意保大人。最后的结果很圆满，母子平安。

十多年了，没有人再提起这件事情。隔壁睡着公婆，沙发上坐着一脸愧疚的老公，这些在几个小时前，我还认为最亲的人，一下子变成了最陌生的人。



不要把自己的人生画成一条没有尽头的线，哪怕你的丈夫。

天微微亮，我坐城市里的第一班公交车回娘家。从家到车站，丈夫一直跟着，不停地重复着一句话：“那时候我急傻了，一下没了主意……”

他要跟着我上车，我说：“如果你跟我回家，我们只有离婚一条路。”他被逼得下了车，车走出去好远，他还原地站着。憋着一口气回家，见到爸妈，便是千般委屈，哭着问他们为什么不告诉我。

爸爸气得哆哆嗦嗦地打电话叫弟弟来，弟弟刚进门便迎了一巴掌。妈妈使劲拉着我的手：“都过去了，别计较了，以后好好过日子比什么都强。”

婆婆到了晚上才知道我回了娘家，赶紧打电话给妈妈。她说当初都是她的错，是她迷了心窍，不关她儿子的事。刚挂了电话，老公就来了，进门便给爸妈鞠了个躬。

我还是跟老公回了家，公婆挂着笑脸做了一桌子菜。我试着说话，试着放松，但我发现做不到原来那种真心实意的好了，话里话外都带着刻意的客气。

日子过得变了味儿。再看老公，也不再是原来那个人。现在，洗衣做饭我都带着一丝不情愿，工资也不再全部放在家庭存折上，很久没有在他的怀里躺过，即使睡醒了是面对他的，也会刻意转过身去。对公婆更是远了又远。

老公一直在容忍着我的怒气，最好的朋友也来劝我：“你日子过得比别人强多了，非要跟自己过不去！”

每次被劝导过后，也会平了心、消了

气。可是，再回到那个家，心便又是缩成一团的冷。

第一次彻头彻尾地大吵提到离婚，是为了我在床上的冷淡。丈夫说，他每次都和一个木头人做爱。我说：“如果不是还有那么一丝感情，还挂着你的名分，我连木头人都不想做。”

是！这句话伤了他，可是，要我说明什么呢？每次亲密接触都会让我想到那时，想到当初自己躺在产床上失去意识，又同我合二为一的男人却抱着一颗远之又远的心，权衡着甚至想放弃我的生命。这样的男人，这样的欢爱，还祈求什么样的热情呢？

我起草了离婚协议书，搬回了家。这个举动惊动了很多人，父母、公婆、朋友，甚至我的领导，每个人都晓以利害。他们说，为了这样一件事情离婚，真是幼稚的举动。离开这个生活了这么多年的、对你知疼知热的男人，你就能遇见比他好的吗？

没有人觉得我的举动是对的，43岁的年纪，每个人都知道离异对我意味着什么。对我来说，离开或者留下，何去何从，最终都是无法言说的疼。

到最后，留还是走？似乎都是错。我站在分界点上，不知道何去何从。

姑娘们，以后生孩子这事，除了自己和自家父母外，不要把自己的生命交给没有血缘关系的人手中，哪怕是你的丈夫！

今日女报微信粉丝“蔡茜”推荐分享

微美文

煲汤的时候，人会显得特别温柔

记得早些年看过一个美食擂台节目，参赛的有个二十多岁的女选手，一头乌发绾在脑后，斜斜地插着根筷子。年纪虽轻，厨艺却极好，一路过关斩将。

她善煲汤，常常是对方火急火燎地煽炒炖锅，她却不紧不慢地炖着汤，时不时舀一勺尝尝味道，一脸从容，显得温柔极了。

摄像的大哥，估计也是被这画面迷住，镜头经常在她尝汤的时候停留许久。

进入年末，气温骤降，持续的阴霾、冻雨，让人极想喝碗热汤，或是以热汤为底，下一碗面，咕嘟咕嘟地吃下去，暖得每个毛孔都打开，微微出汗。

要说中国的汤，半壁江山必须是广东人撑起来的。粤人最是懂得怎么吃得养生。鸡鸭鱼肉加上菌菇百草，煲出万花筒般种类繁多的汤，肉香混着草药的回甘，美味还兼具滋补的疗效。

吃饭时，第一道先上汤，一桌人各盛一碗喝一轮，才上菜。



汤，带来的，不只是舌尖的享受，更是对心灵的滋养。

这种吃法，一来润胃，二来又能用汤水先填起饱腹感，控制食量，可谓聪明。过年回家的广东人，刚踩上飞机，估计家里的汤已经开始熬了。

而广东人，还能用“煲”的方法，创造出大量甜品。

刚到广东上学的时候，听到“糖水”二字，还以为白加水，之后，才明白大有乾坤。双皮奶、红豆冰、木瓜银耳、绿豆马蹄、椰汁西米……这些都是糖水。

而一所大学门口，一定聚有几家糖水店。社团联谊，朋友小聚，情人约会，十有七八都是一起去喝糖水。

到了晚上，糖水店都是爆满，小小的店里坐不下，外面加了好多张桌椅，老板娘递来一张类似答题卡的纸和一把2B铅笔，转身就去招呼下一拨学生。勾勾画画老半天，“吾该”叫了老半天，伙计才注意到你，一溜烟收了纸，过了老半天才端上糖水。

某次，在湖南读书的朋友来我这玩，看到学校这夜宵糖水铺的情景，大惑不解：“天哪，这样的夜宵也能吃？”在他那里，校园外十里长街，全是烧烤摊。一箱啤酒，烤肉串茄子土豆韭菜，再雷暴雨似的撒上辣椒粉，铺满一整桌，才叫夜宵。

粤人务实，湘人血性，一方水土养一方人，一方饮食也正塑着一方人的性情。

烹饪的精妙，正源于各有风味的食材碰撞在一起时的味蕾反应，而汤，让食材充分融合，再汇上水的润泽，带来的，不仅是舌尖的享受，更是对心灵的滋养。

今日女报微信粉丝“大张”推荐分享

微美文

余秋雨笔下的爱，美得让人心醉

我藏不住秘密，也藏不住忧伤，正如我藏不住爱你的喜悦，藏不住分离时的彷徨。我就是这样坦然，你舍得伤，就伤。

如果有一天，你要离开我，我不会留你，我知道你有你的理由；如果有一天，你说还爱我，我会告诉你，其实我一直在等你；如果有一天，我们擦肩而过，我会停住脚步，凝视你远去的背影，告诉自己那个人我曾经爱过。或许人一生可以爱很多次，然而总有一个人可以让我们笑得最灿烂，哭得最透彻，想得最深切。

能厮守到老的，不只是爱情，还有责任和习惯。

永远也不要记恨一个男人，毕竟当初，他曾爱过你，疼过你，给过你幸福。永远不要说这个世界上再也没有好男人了，或许明天，你就会遇到爱你的那个男人，在你眼里，他再坏也是好。

每个人都有个死角，自己走不出来，别人也闯不进去。我把最深沉的秘密放在那

里。

你不懂我，我不怪你。每个人都有一道伤口，或深或浅。我把最殷红的鲜血涂在那里。

你不懂我，我不怪你。每个人都有一行眼泪，喝下的冰冷的水，酝酿成的热泪。我把最心酸的委屈汇在那里。

你不懂我，我不怪你。你可以沉默不语，不管我的着急；你可以不回信息，不顾我的焦虑；你可以将我的关心，说成让你烦躁的原因；

你可以把我的思念，丢在角落不屑一顾；你可以对着其他人微笑，你可以给别人拥抱，你可以对全世界好，却忘了我一直的伤心。

——你不过是仗着我喜欢你，而那，却是唯一让我变得卑微的原因。

有些事，明知是错的，也要去坚持，因为不甘心；有些人，明知是爱的，也要去放弃，



能厮守到老的，不只是爱情，还有责任和习惯。

因为没结局；有时候，明知没路了，却还在前行，因为习惯了。

今日女报微信粉丝“李华兴”推荐分享



扫二维码，关注今日女报微信，有惊喜哦！